

日系车突围之战

新世代天籁对决新帕萨特



在中高级车领域，日系车与德系车的造车理念、偏重，用车感受等均存在明显的差异，形成了各不相同的两个流派。因此，两大流派的对比，也一直是市场与消费者讨论的焦点话题。

今年中高级车市再掀波澜，天籁于3月份完成垂直换代，而另一重磅车型——雅阁，也将于今年下半年完成换代，市场震撼强烈，丝毫不弱于2011年新帕萨特、新迈腾扎堆上市之时。因此，2013年也被媒体戏称为日系中高级车的“突围年”。今天我们就找出两大阵营中的代表，看看他们在一进一退的攻防中有何秘籍？

文/现代快报记者 张瀚中



操控

新世代天籁更过瘾，新帕萨特更“冷静”

全新换代后，天籁在操控性能上的提升最大，因此也令很多消费者对这两款车型的操控对比最感兴趣：一款集日产全球领先技术之大成，带来一种愉悦的驾驶体验，另一款则流淌着传统德系操控的血液。

新世代天籁以梯形控制臂独立后悬挂和ATC主动循迹控制系统，组成了“梯悬挂+ATG”组合，再加上后轮辅助转向，极大提升了车辆在变道超车、过弯时的轮胎抓地力，助车辆精准过弯、不推头、不甩尾。

另外，新世代天籁还配备了VDC车辆动态控制系统、TCS牵引力控制系统、High-μ超高摩擦力刹车装置等主动安全配置，进一步提升了车辆稳定性，助消费者轻松掌控车辆，带来更加全面的主动安全保护。

新帕萨特在操控配置上，没有引入最为先进的悬挂技术，而是采用“麦弗逊式独立前悬挂+多连杆式独立后悬挂”主流悬挂组合。多年的使用经验证明，这套组合提供的支撑性、轮胎抓地力，足够消费者的日常使用需求。

另外，新帕萨特还配有DSC动态稳定控制系统、TCS牵引力控制系统等一系列配置。

实际体验中，新帕萨特具备指向性和平稳性，不过这种操控体验，却可能造成部分女性消费者觉得其转向偏重。

舒适

新世代天籁再领潮流，新帕萨特有进步

中国消费者对于中高级车的其中一个重要要求就是：舒适。纵观目前中高级车市，能在大浪淘沙般的激烈竞争中占据先机的车型，无一例外，都拥有出色的舒适性表现。

上一代天籁凭借出众的舒适性，赢得了“舒适之王”的美誉。因此，新世代天籁自然不会在舒适性上让消费者失望。

其采用零重力健康乘坐系统、3D平视信息显示系统以及全维超静音车体等配置，在舒适之上，更考虑到了消费者的健康。

作为德系中高级车代表，新帕萨特提供了充足的后排空间，加上腰背支撑性良好的真皮坐椅、可独立调节后排空调等，充分地保障了后排乘客的乘坐享受。

新帕萨特噪音控制比上一代车型也有足的进步。除了激烈驾驶时，发动机的噪音传入比较明显外，一般情况下，车内还是比较安静的，但对比新世代天籁，仍有差距。

安全

新世代天籁获得最高分，新帕萨特关注主动安全

万事俱备，尚欠东风。操控、舒适都已准备好了，想要完全放开身心享受过弯的快感，还需具有全面的安全守护。新世代天籁在安全方面的性能与表现，足够让人安心。

近日，中国汽车技术研究中心在天津发布了2013年度C-NCAP第二批车型评价结果。新世代天籁以57分的成绩，创造了自C-NCAP采用2012版标准以来的最高分数。

新天籁整车超高强钢使用比例更高达32%，结合Zone Body车身结构优化，让车辆拥有一副强硬的身板、筋骨。高达32%的超高强钢使用比例，可以有效提升新世代天籁的行驶稳定性。

新天籁的主动安全性能也丝毫不逊色。High-μ超高摩擦力刹车装置、AVM全景式监控影像系统、ITS预警式整体安全系统等主动安全配置，可以给予消费者全时全面的安全保护。

反观新帕萨特，延续了德系车型一贯的扎实做工，并全系配备了ESP车身动态电子稳定系统、电子驻车、Auto Hold自动驻车等安全配置，整体安全配置在中高级车领域处于中上水平。

动力

新世代天籁更高效，新帕萨特表现稳健

对于懂车、爱车的消费者而言，定夺一款车好坏的其中一个重要的因素便是车辆的动力表现。

新世代天籁采用全新一代QR25DE发动机搭配全新一代智能XTRONIC CVT无级变速器，组成的“全新一代铂金动力组合”，采用超低摩擦技术，配合超宽变速比，整车在能效、动力输出，以及舒适方面的表现突出。2.5L排量车型最大输出功率137kW，百公里综合工况油耗达到同级最低的7.3L。

当新世代天籁在保持100km的时速行驶时，发动机转速仅维持在每分钟1450转左右，加上ASC智能逻辑控制系统提供的1400种变速模式，智能选择适合驾驶者习惯的最佳模式，实现最佳的节油性能。无论官方数据还是实际测试，新世代天籁2.5L排量车型与其他品牌1.8L排量车型的油耗相近，在油价“高企”的今天，能拥有如此出色的燃油经济性，十分难得。

而新帕萨特搭载了TSI缸内直喷涡轮增压发动机和双离合变速器，组成“黄金动力组合”，其动力性能，已经赢得了消费者的肯定。虽然TSI缸内直喷涡轮增压发动机对于超车会起到帮助作用，但在实际驾驶过程中，涡轮的介入感并不是十分强烈，显然这是为舒适性做出的一些牺牲。

总结

从整体来看，新世代天籁在操控性、舒适性和安全性方面拥有优势，而且综合实力更为突出。无论是高达57分的五星安全认证、同级最低的7.3L百公里综合工况油耗，还是引领潮流的健康舒适，新世代天籁都有带领日系车突围的资本。如果你渴望拥有一台操控出众、绝对安全且又能享受到舒适体验的中高级车，新世代天籁绝对是你的理想选择。

新帕萨特则延续了一贯的德系高品质，操控“冷静”、安全性能不错且动力也足够，非常适合那些一如既往支持德系的消费者。

一见钟情新款Mazda6，明天提车！

最近听说2013款Mazda6上市了，这对下一个仰仗Mazda6多年的老车主来说，二然被不可抗拒的魔力吸引着，买不买不重要，但是必须买。

精英管家标准服务，解除保养疑虑

看车的这日次家4S店正在实行“精英管家”，我试乘试驾完毕后，正好观看比赛。据经理介绍说，“精英管家”最看在眼的是双人标准保养比赛、双人标准赛道赛的单场冠军手大奖，“绅士兰”标准配令我欣喜若狂。比赛工具与车辆维修分区摆放，井然有序，动作娴熟。看就加还是长期养成的习惯，而不是为比赛而排练的“节目”。两位选手默契的合作不仅提升了工作效率，而且互检的环节让人更加放心。看到比赛，我觉得把车交给精英管家，还是很放心的。

在来马自达4S店之前，也去过了不少其他品牌的4S店，很少有机会能接触到汽车维修保养的领域。对于网上对保养黑幕的描述，难免心存疑虑。据介绍，马自达的“精英管家”服务是马自达倾力打造的标准服务品牌。所有4S店都会参与“精英管家”，每个人都是选手，这种“全民皆兵”的告白服务彻底打消了我对爱车保养的疑虑。

综合实力+功能，明天提车——2013款Mazda6时尚型

2013款Mazda6尽管外观没有显著变化，但这恰恰成就了它的经典。2013款Mazda6悉心的升级更显适合日常驾驶，精英管家的服务也解除了我对车辆维修和保养的后顾之忧，果然是一见钟情。首先，要先满足驾驶的要求，外观红色，三门挡。其次，考虑到我的配置，豪华型绝对是最好的，时尚型虽然满足了我的尺寸GPS和车载蓝牙的需求，因此时尚型更适合我们。

就这么定了，明天提车！【购车后再提车作业】敬请关注。